

株洲日报社校园记者的精彩“六一”



校园记者走进湖南澳维科技有限公司。 记者/魏朋 摄

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 乐开怀的游园会、有趣的观影活动、探索赛车世界、新闻采访实践……今年6月1日是第74个“六一”国际儿童节,株洲日报

社校园记者俱乐部用有“共鸣”、“能共情”的方式,组织开展了丰富多彩的庆祝活动,让孩子们度过一个健康、快乐、有意义的节日。

“童”行:共赴探索之旅

6月1日,探访“制造名城”暨第八屆中小学生科技嘉年华系列活动举行,20组校园记者家庭走进湖南澳维科技有限公司,与理学博士、高级工程师胡群辉一起,围绕环境保护的话题,展开了一系列的探索活动。从山川湖海到家用水的过滤,胡博士用通俗易懂的语言,让校园记者们对过滤“膜”有了初步的认知。活动中,他们也向胡博士提出了不少专业的问题。同样在龙泉污水处理厂,校园记者们探秘“一滴水”的生命之旅,共同上了一堂生动的环保课。“污水是怎样变成清水的?”“污水真的还能二次利用吗?”带着这些疑问,校园记者们跟随工作人员先后参观了粗格栅、进

水泵房、脱泥间、出水排放渠等污水处理展示环节,每到一处,孩子们都瞪大眼睛,仔细聆听工作人员的讲解。“中药材在日常生活中的用途有哪些?”“中医药是否有科学的理论基础?”……当天上午,校园记者健康小课堂之药学科普实践活动在市中心医院精彩上演,校园记者带着问题、学习知识,参与到研学活动中。“今天我学习了好多中医药知识,了解了中医的博大精深,我希望能对未来能对中医有更深的了解,能加入中医队伍。”活动后,市二中附小校园记者刘同学表示,这样的儿童节十分有意义,他期待以后参加各种有趣的研学活动。



校园记者走进神农大剧院。 记者/刘文 摄

“童”乐:共赴乐学之旅

6月1日下午,2024中南赛车节·勒勒大赛车嘉年华第二站在株洲举行,该场盛会不仅有“大记者”造访,一群火红精灵——株洲日报社校园记者也来到现场探索赛车世界,并为现场车手加油助威。当天,千余名校园记者家庭走进株洲国际赛车场,亲身体验赛车文化的魅力。校园记者代表参与发车仪式,为赛车手颁奖,近距离感受了赛车运动的专业知识,感受赛车运动带来的激情与速度。活动锻炼了校园记者采访技能的同时,大大丰富了孩子们对赛车文化与前沿知识的了解。一场舞台剧从筹备到正式上演,需要做好哪些准备工作?6月1日上午,30余名校园记者带着强烈的好奇心走进株洲神农大剧院。走上已经装台完毕的表演舞台,布景和道具都已摆放整齐。孩子们一边仔细听着工作人员的讲解,一边用手触摸舞台说:“平时基本都是坐在台下看演出,原来站在台上是这种感觉!”舞台原来这么大,需要摆放这么多道具呢!当天,校园记者们还观看了精彩的灯光秀,沉浸在灯光艺术海洋中。

九晚书院、株洲日报社校园记者俱乐部联合举办的第二季“赋能妈妈”活动在九晚书院开幕。情景角色互换、团体互动游戏等,让校园记者家庭共享一段最美的亲子时光。乐学好玩,嗨不停!昨日上午,株洲日报社校园记者俱乐部与茶陵县图书馆千里马分馆联合举办了欢庆“六一”专场活动,为孩子们准备了一系列充满趣味和教育意义的活动。其中,端午节元素的加入使整个庆典更加丰富多彩,让孩子们在欢笑中感受传统文化的魅力。“这样的活动真好!”活动结束后,拿着自己制作的手工凉粉,领取主办方为孩子们提供的“六一”礼物,校园记者及家长们由衷地感叹活动带来的乐趣,表示这才是一个有意义的“六一”。株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,“六一”儿童节是孩子们的专属节日,让他们通过参与形式多样的实践活动,从中学习到许多课堂之外的知识,既增强了观察能力,增长了见识,收获了快乐,又度过了一个充实的节日。除此之外,今年6月还将以“关注儿童权益·点亮童年本色”为主题,开展儿童电影嘉年华、“五防教育”进校园、趣玩大调查、“童颜童语”主题征文等一系列活动。



校园记者参与欢庆“六一”活动,学做冰凉粉。 通讯员/谭逸伦 摄



校园记者与赛车手合影。 通讯员 供图

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开一览表

(第十四批 2024年5月23日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
13	D3H N202 40522 0069	五里墩洗水工业园清洗衣服的洗水池有很大的臭味。运作时产生黑色灰尘,对居民造成影响。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	采取有效措施解决臭味、灰尘扰民问题。	处理情况: 1.要求洗水工业园区企业在投加次氯酸钠时不要过量,同时在洗水池上方加盖板,防止臭味扩散。 2.责令园区企业对纤维粉尘收集处理设施进行升级改造,满足处理要求,防止粉尘外溢对周边居民生活造成影响。 3.委托第三方检测公司对企业外排粉尘进行定期检测,确保达标排放。 整改情况: 1.园区企业已按要求对清洗衣服使用的次氯酸钠进行定量投加,同时在洗水池上方加盖了盖板,有效解决了臭味扩散问题。 2.园区企业正在对纤维粉尘处理设施进行升级改造,改造完成后将及时委托第三方检测公司对外排粉尘进行检测,确保稳定达标排放,有效解决粉尘扰民问题。预计6月30日前完成整改。	未办结	无
16	D3H N202 40522 0065	中泰财富湘江旁边的一家工厂(系601下属制造合金的子公司),仪器24小时发出噪音。向当地环保局反映多次,一直未解决。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。 2024年4月中旬,接到市热线转办中泰财富湘江附近噪声扰民投诉以来,株洲市生态环境局天元分局多次组织到投诉人家中和周边的企业(系601下属制造合金的子公司)即株洲钻石切削刀具股份有限公司与投诉人家相距1公里而未查勘)进行查勘,无明显生产噪音,查明后向当事人进行了反馈。5月13日,投诉人通过电话反映株洲钻石切削刀具股份有限公司噪音扰民,株洲市生态环境局天元分局到该企业进行查勘,有生产声音,立即要求企业对厂界夜间生产噪声进行了监测。并要求企业对存在的生产噪声制定整改方案进行整改。5月23日晚上,株洲市生态环境局天元分局再次到企业进行检查,并委托第三方监测单位对该企业夜间生产噪声进行检测,结果显示夜间厂界噪声超标。	基本属实	督促企业完成整改,并加强日常监管,减小对附近居民的影响。	处理情况: 1.下达责令整改通知书,责令株洲钻石切削刀具股份有限公司制定整改方案进行整改,采取有效措施降低夜间生产音量,减小对附近居民的影响。 2.5月23日,对企业夜间生产噪声进行检测,夜间厂界噪声超标。 整改情况: 该公司已制定整改方案,正在按方案进行整改,待整改完成后将再次组织对厂界噪声开展检测。	未办结	无
22	X3H N202 40522 0063	株洲市云龙示范区太平桥石洞旁新建一制砂点,近期因督察组巡察而停产,该制砂点无系统压滤设备,制砂过程中所产生的污水采取暗管直排的方式对周边生态环境造成重大污染。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 5月23日,株洲经济开发区管理委员会组织相关部门进行调查核实。该无名制砂点是株洲云冶建设管理开发有限公司于2020年建设的材料加工厂,生产过程中产生的淤泥经板框淤泥机进行压滤分离,未发现废水通过暗管及其他未经处理方式外排。该加工厂2023年10月份以后未进行生产。	部分属实	加强对企业的监管,确保企业生产时达标排放。	处理情况: 由社区负责开展宣传调解工作,消除群众的疑虑。 整改情况: 社区已开展相关宣传工作。	已办结	无
34	D3H N202 40522 0070	在株洲市石峰区北欧小镇前门绿心保护区内存有随意倾倒建筑垃圾和生活垃圾的行为,相关部门采取覆土掩埋的方式进行简单处理。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。 5月23日,在收到中央环保督察交办件后,株洲市城管局、经开企业局、石峰区城管局、云田镇组织开展联合调查。通过现场核实,北欧小镇建设区内无明显堆积的建筑垃圾和生活垃圾,只在裸露的回填作业土块中夹带个别白色垃圾和建筑垃圾。为查实该项目回填地块中是否有覆盖掩埋的建筑垃圾和生活垃圾,相关部门随机抽选了3处回填地进行挖掘,均未发现有掩埋的建筑垃圾和生活垃圾。	不属实	加强项目日常管理和监督执法,要求工地及时冲洗路面、降尘及降噪作业,减少对周边群众生活的影响。	处理情况:无 整改情况:无	已办结	无
69	X3H N202 40522 0026	株洲市天元区马家河街道万丰上院西郡小区附近区域: 1.存在烟味扰民现象,烟味基本上是夜间散发,大部分是22:00以后,导致居民不能正常开窗生活。 2.化学品刺激性气味扰民,经小区业主排查,在合创·阿里云数字经济产业园、新马金谷工业园及周边区域闻到类似气味,环卫工人反映在此区域内路边排水管道冒热气,气味熏人。此外,据园区周边上班人员反映湖南安森生物科技有限公司排放的废气化学品气味严重。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.上院西郡小区附近区域存在夜间烟味扰民现象不属实。天元区城管大队、天元区马家河街道办事处2024年5月23日、5月25日夜间在万丰上院西郡小区、合创·阿里云数字经济产业园新马金谷工业园及周边区域附近巡查,未发现焚烧垃圾现象,附近4家小餐饮店均安装有油烟净化设施,并能正常使用,无油烟直排现象,小餐饮店均不经营夜宵,22:00基本都已关门歇业。2家夜宵摊也安装有油烟净化设施,并能正常使用,无油烟直排现象。 2.合创·阿里云数字经济产业园、新马金谷工业园化学品刺激性气味扰民,湖南安森生物科技有限公司排放废气化学品气味问题属实。 3.路边排水管道冒热气有气味问题不属实,2024年5月23日至24日,生态环境局天元分局执法人员会同马家河办事处负责人及新马金谷园区负责人对新马金谷工业园、合创·阿里云数字经济产业园及中南高科株洲智创涉气企业进行昼夜排查,未发现路边冒热气、有味道排水管。	部分属实	1.三家涉气企业对各自存在的问题整改到位。 2.加强现场管理,督促企业按要求完成整改,正常运行污染防治设施,减少对周边居民的影响。	处理情况: 2024年5月23日至5月24日,生态环境局天元分局执法人员会同马家河办事处负责人及新马金谷园区负责人对新马金谷工业园、合创·阿里云数字经济产业园及中南高科株洲智创涉气企业进行昼夜排查,发现湖南安森生物科技有限公司污染设施管道存在密封不严产生气味问题;株洲市栋邦科技有限公司天元分公司环保手续不齐全,污染防治措施不到位、设施未开启;株洲捷东工程塑料有限公司未办理环保相关手续生产,未配套完善污染防治设施,对存在问题的企业进行如下处理: 1.责令湖南安森生物科技有限公司对污染设施进行整改,加强现场管理,正常运行污染防治设施。 2.对株洲市栋邦科技有限公司天元分公司和株洲捷东工程塑料有限公司存在的问题依法依规进行立案调查。 整改情况: 1.2024年5月25日,湖南安森生物科技有限公司已提交污染设施升级改造方案。 2.已对株洲市栋邦科技有限公司天元分公司和株洲捷东工程塑料有限公司进行立案调查。	未办结	无